
Posição da Igreja Católica  

perante a Homossexualidade 

Inquérito à população 
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Religião e Homossexualidade 
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QUESTÃO DE PARTIDA 

Qual a opinião da população sobre a posição da 
igreja católica perante a Homossexualidade? 
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HIPÓTESES 

Formulámos diversas hipóteses, cujo objetivo é confirmá-las ou refutá-las. 

 

• H1: Os indivíduos mais velhos são mais conservadores comparativamente aos 
indivíduos mais novos. 

 

• H2: Os homens apresentam uma atitude mais conservadora relativamente às 
mulheres. 

 

• H3: Os indivíduos religiosos possuem mais preconceitos relativamente a individuos 
não religiosos. 

 

• H4: Os indivíduos com mais habilitações literárias apresentam uma maior aceitação 
de homossexualidade comparativamente aos indivíduos com menos instrução. 
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ENQUADRAMENTO TEÓRICO 

A homossexualidade designa as relações entre homens ou mulheres, que 
experimentam uma atracção sexual exclusiva ou predominante para pessoas 
do mesmo sexo. Apesar da sua «génese psíquica continuar por explicar».  

 

Catecismo  

 

«A Igreja foi o verdadeiro autor moral de um ambiente opressivo num 
passado não muito distante [...] e dos preconceitos anti-gay [...]» . 

 

Ana Cristina Santos, CES 
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ENQUADRAMENTO TEÓRICO 

«O preconceito é uma atitude geralmente negativa em relação a membros 
de um grupo, resultante de um juízo desfavorável que foi prévia e 
infundadamente constituído. » 

 

«Segundo Allport, os preconceitos são formas de «pensar mal dos outros sem 
fundamento suficiente e devem-se a generalizações incorretas »». 

 

Maria Antónia Abrunhosa e Miguel Leitão, 2014 
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ENQUADRAMENTO TEÓRICO 

«Verifica-se uma grande rejeição da homossexualidade masculina e feminina 
entre os católicos praticantes. »A rejeição é menor entre católicos não 
praticantes.  

José Machado Pais, 1998 

 

«Existe algum cepticismo quanto à possibilidade de estudos de opinião 
retratarem fielmente o panorama religioso (...) pela dificuldade de 
percepção, por via estatística, de aspectos qualitativos ou de facetas 
“escondidas” da crença, da pertença e da prática religiosas. » 

 

José Barreto, 2013 
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POSIÇÃO DA IGREJA CATÓLICA  

A Religião Católica considera as relações homossexuais como «depravações 
graves»;  

 

«Os atos de homossexualidade são intrinsecamente desordenados»;  

 

 «São contrários à lei natural, fecham o ato sexual ao dom da vida, não 
procedem duma verdadeira complementaridade afetiva sexual (…)». 

 

Catecismo 
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METODOLOGIA 

• Inquérito por questionário online e presencial. 
 
A amostra total é de 212 indivíduos inquiridos, sendo que: 
•  40 inquéritos presenciais; 
• 172 inquéritos online. 

 
Idade: Igual ou superior a 15 anos. 
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METODOLOGIA 

• Amostra mais extensiva; 
 

• Por ser um tema polémico e controverso prentendemos garantir o anonimato dos 
inquiridos; 
 

• Permitem uma rápida recolha de informação; 
 

• Maior facilidade no tratamento de resultados. 
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CARATERIZAÇÃO SOCIAL 

• Sexo:                                                                 Idade: 
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• Habilitações literárias:                            Pessoas religiosas: 

Das pessoas religiosas, 80% são 

católicas e destas, 68% são não 

praticantes e 32% são praticantes 
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• De acordo com a posição da Igreja católica, a homossexualidade é um 
pecado. Concorda com esta posição? 

 
• As pessoas mais velhas estão 

mais de acordo com esta 

afirmação (cerca de 35%) 

 

• 89% das pessoas não religiosas 

e 78% das pessoas religiosas, 

pelo menos, discordam 
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• Concorda que o casamento homossexual deveria ser permitido na religião 
católica? 

 
• 95% das pessoas que têm o ensino 

básico, concordam, contra 76% do 

ensino secundário e 80% do ensino 

superior. 
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Concorda que o casamento homossexual deveria ser permitido na religião 
católica? 

 

• As pessoas religiosas concordam menos com o casamento homossexual 
(68%- contra 90% das não religiosas). 

 

• Dentro das pessoas religiosas, 46% das católicas praticantes e 81% dos não 
praticantes concordam. 
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• Na sua opinião, acha que os casais homossexuais têm direito a adotar 
crianças? 

 
• As pessoas mais novas 

concordam mais. 

 

• 85% das mulheres 

concordam,  

comparativamente a 77% 

dos homens 

 

• 96% das pessoas não 

religiosas e 70% das religiosas 

concordam. 

 

• Dos religiosos e católicas 

praticantes, 59% concordam 

e dos não praticantes 75%  
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• Considera que a Igreja deve mudar a sua atitude face á 
homossexualidade? 

 • As pessoas mais velhas tendem a 

assumir que a Igreja católica não 

deve mudar a sua atitude perante a 

homossexualidade 

 

• Habilitações literárias não relevantes 

 

• Cerca de 92% das pessoas religiosas 

católicas, praticantes ou não, 

consideram que a Igreja deve 

mudar de atitude 
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• Acha que a religião católica impede a emancipação dos direitos da 
comunidade homossexual? 

 
• 81% dos inqueridos 

concordam. 
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A orientação sexual deve constituir um meio impeditivo da prática da religião 
católica? 

 

• 94% não concordam 

 

Considera que atualmente a homossexualidade ainda é considerada um 
preconceito na atualidade? 

 

• 94% concordam 
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CONCLUSÕES 

Os resultados obtidos permitem refutar algumas das hipóteses iniciais: 

•  Os individuos mais novos são menos conservadores; 

• Os indivíduos com menos habilitações literárias (ensino básico) são menos 
conservadores; 

 

 

Os resultados que confirmaram as hipóteses iniciais: 

• As mulheres são menos conservadoras; 

• Os católicos praticantes são mais conservadores, enquanto que os não praticantes 
têm as mesmas opiniões face aos não religiosos. 
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A NOSSA EXPERIÊNCIA... 
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